
O osebno dohodninskem 
davku in o „priznalnieah" za 

njegovo odmero* 
(Piše dtž. in dež. posl. Fr. Pištk). 

I. 
Davke plačevati je vedno neprijetno in mnogo

krat težavno. Vsak"' državljan, kateri ima male dohod
ke, naj bi plačal malo, kateri pa ima velike, naj bi 
plačal tudi primerno višji davek; to bodi načelo. Brez 
davka ne more nobena država obstati. 

Davčne oblasti so večkrat drugega mnenja in 
se držijo načela: Derem tega, ki se mirno pusti, in 
ščitim onega, ki vrišči in se brani. 

Postavno in umestno je, 'da se za odmero oseb
ne dohodnine uporablja katastralni Čisti dohodek. Ti
sti znaša res na papirju menda 500, &00 ali 1000 K, 
in davčna oblast navadno še več dohodkov sama)pri
piše ter se ne ozira na elementarne nezgode, ujme in 
nesreče. Davčna oblast, ki razmere tudi dobro pozna, 
si misli: Ce bo plačal, je prav, država denar potre
buje, in Če se z natančno utemeljeno priznalnico bra
ni, nima država nobene Škode, in to tem manj, ker 
jih mnogo po nevednosti še plača kolek za rekurz. 
Jaz sem mnenja, da se od posestnika, kateri itak da
vek od posesti ter razne velike doklade in hišno raz
redni.no plačuje, ne more zahtevati, da bi plačeval 
vrhu tega Še osebnodohodninski daveki To je krivič
no, kajti .uradnik plača pri ravno isti svoti samo o
sebnodohodninski davek, a .nobenih doklad. 

Dobro se Še spominjamo, da se je leta 1S%,, ko 
se je vpeljala ta postava, javno pisalo, da ne bo za
del ta davek posestnikov, ki se bavijo samo s kmeti, 
jo, ker nobeden kmet nima 000 gld, čistega dohodka. 
Zadnja leta se pa slišijo od mnogih kmetov hude pri
tožbe, da se jim nalaga osebnodohodninski davek. 
Krivično je, da se proti kapitalistom in industrijalcem 
zdaleka ne postopa tako strogo, kakor proti kmetom. 
Kmet mora za vsak prostor, v katerem stanujejo dru
žina in delavci, plačati hiŠnOrazredni davek. Od, 15 
tisoč tovarniških poslopij v Avstriji se pa niti 1 vi
nar hišnorazrednega davka ne plača. Ce ima 
kmet dobro letino ali kak izvajnredni dohodek, se mu 
davek zviša, Če pa je po ujmi poškodovan, se mu za 
tisto leto ne odpiše. Občutne stroške povzročajo davč
ne oblasti strankam, ker jih kličejo v Urade, kjer se 
jim dokazuje na njih veliko začudenje, da imajo do
hodke, o katerih se jim Še niti ne sanja. Ljudje na 
deželi, ki imajo še pogum in vstrajnost, da se s tr
dim delom mučijo in si v sedanjih težavnih razmerah 
kaj pridelajo ter skrbijo za živež, bi se morali od 
vseh strani države podpirati, pikar pa z neopravičeni
mi davki mučiti. Davčne oblasti ne pomislijo, da mo
ra kmet visoke, neposredne davke pri nakupu tovar
niškega blaga plačevati, ker so vsled kartelov vsi 
pridelki, katero mora kmet kupovati, silno podraže
ni.. Ogrski žid narekuje kmetu žitno ceno, dunajski 
žid mu nastavlja cene živini, socialni demokratje pa 
dolžijo kmeta, da Je oderuh in vse draginje kriv samo 
on. Dolžnost vlade bi bila, da ne bi preobložila kmeč
kega stanu, kajti Če pade on, padla bode tudi drža
va. Imamo opravičene vzroke, se proti davčnim obla
stim pritoževati in se braniti napram prehudemu bre
menu osebnodohodninskega davka. 

Poslanci S. K. Z., zajhtevamo pravično davčno 
preosnovo, po kateri se morata kmečki in obrtni stan 
razbremeniti, velekapitalisti pa pravično olxlavčiti. 
Ker zadnja leta davčne oblasti vecfino huje pritiskajo 
z osebno dohodnino, nameravam v prid in obrambo 
naših kmečkih posestnikov izpregovoriti o najvažnej
ših postavnih določilih in v. lahko ranljivih oblikah po
dati nekaj navodil, kako se naj ravnajo posestniki in 
kako naj izpolnjujejo „priznalnice", katere bodo tekom 
meseca januarja dobili od davčne oblasti za odmero 
osebnodohodninskega davka. To navodilo naj služi 
našemu kmetu v olajšavo in pouk, da si lahko vsak 
sam izpolni priznalnico, ki je in mora biti postavna 
podlaga za odmero osebnodohodninskega davka. Na 
podlagi izpolnjene priznalnice mOre naš kmet dose
či, da se mu osebnodohodninski davek pe predpiše, 
oziroma se mu zbriše ali pa primerno zniža. 

(Dalje prihodn]i6.) 
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